

Экономист объяснил, почему доходы граждан растут за счет банковских займов

22 июля 2021, [Экономика](#) / [Экономический кризис](#)

Теги: [#Москва](#) [#Россия](#) [#Дмитрий Любомудров](#) [#Индекс Биг-Мака](#) [#Курс рубля](#)

<https://svpressa.ru/economy/news/304904/>

Жадность некоторых банковских руководителей не имеет пределов, считает член совета по финансово-промышленной и инвестиционной политике Торгово-промышленной палаты (ТПП) России **Дмитрий Любомудров**, комментируя исследование Национального бюро кредитных историй (НБКИ).

«Еще святые отцы говорили: „Делающий грех, есть раб греха“. Закредитовывать в условиях, когда доходы населения падают девятый год подряд, на мой взгляд, является экономическим преступлением».

Ранее [сообщалось](#), что по данным НБКИ, российские банки в первом полугодии текущего года увеличили выдачи потребительских кредитов на крупные суммы — свыше 500 тысяч рублей. Так, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, доля выданных таких займов выросла на 4,6% до 16,3%.

«Можно привести примеры из истории других стран. Например, лет десять назад в США начали неумеренно выдавать ипотечные кредиты, нарушив все правила, предоставляя займы любому бездомному, любому безработному — только бери. И к чему это привело? — К краху крупнейших ипотечных корпораций, потому что очень много людей оказались неплатежеспособными, они не погасили кредиты. Дальше стали рушиться банки, которые займы выдавали», — напоминает Дмитрий Любомудров.

По мнению экономиста, это является азами денежно-кредитной теории, «которые должны быть известны любому пятикурснику по специальности „финансы и кредит“».

«Но наши руководители банков явно показывают свою непрофессиональность. Как можно в условиях падающих доходов населения увеличивать объемы кредитования? — Вы лучше кредитуйте предприятия, чтобы создавать рабочие места для населения, чтобы доходы граждан росли не за счет займов, а за счет зарплаты. Тогда увеличится денежная база домохозяйств, накопления домохозяйств, которые являются ресурсной базой банков. Эти простые и широко известные экономические правила нарушаются руководителями банков, поскольку они действуют в интересах спекулянтов, а не в интересах нашей страны», — отмечает Дмитрий Любомудров.

